Тесты безопасности по МКЛИ

для ИГА по специальности «Лабораторная диагностика»

Выберите один правильный ответ:

1. Относительную плотность мочи значительно повышают:

а) соли


б) лейкоциты


в) цилиндры

г) глюкоза
2. Клетки крови, которые относятся к гранулоцитам:

а) нейтрофилы


б) лимфоциты


в) эритроциты

г) моноциты
3. Количественный метод определения белка в моче:

а) с сульфосалициловой кислотой


б) метод Робертса-Стольникова-Брандберга


в) метод Гайнеса

г) метод Лукерини
4. Лейкоцитоз – это:


а) уменьшение количества лимфоцитов

б) уменьшение количества лейкоцитов


в) увеличение количества лейкоцитов
г) нормальное количество лейкоцитов
5. Перечислите реактивы, необходимые для взятия крови на общий анализ:

а) Трилон Б


б) 3% уксусная кислота


в) соляная кислота

г) 0,9% раствор хлорида натрия

6. Метод окраски мокроты, применяемый для выявления микобактерий туберкулеза:

а) по Циль-Нильсену 


б) по Романовскому


в) по Граму
г) метиленовым синим
7. Норма лейкоцитов для взрослого человека:

а) 8,0-10,0х109/л


б) 12,0-14,0х109/л


 в) 4,0-9,0х109/л


г) 4,0-12х109/л

8. Метод, который применяют для окраски мазков периферической крови:

а) по Романовскому-Гимза


б) по Циль-Нильсену


в) по Граму

г) по Папаниколау

9. Клеточные элементы, которые относятся к осадку мочи:

а) мезотелий


б) гиалиновые цилиндры


в) мышечные волокна
г) кристаллы жирных кислот

10. Клетки крови, которые относятся к агранулоцитам:

а) нейтрофилы


б) тромбоциты


в) эритроциты

г) лимфоциты
11. Норма СОЭ для женщин:

а) 2-15 мм/ч


б) 15-20 мм/ч


в) 20-30 мм/ч


г) 0-10 мм/ч

12.  Перечислите необходимые реактивы для подсчета лейкоцитов в крови:

а) 5% раствор соляной кислоты

б) 3% раствор уксусной кислоты

в) изотонический раствор 
г) 3% раствор сульфата натрия

Тесты по МКЛИ для ИГА

по специальности «Лабораторная диагностика»
Выберите один правильный ответ:

1. Лейкоциты подсчитываются в камере Горяева:

а) в 25 больших квадратах


б) в 150 больших квадратах


в) в 100 больших квадратах


г) в 5 больших квадратах по диагоналям

2. К организованному осадку мочи относятся:

а) кристаллы мочевой кислоты


б) форменные элементы (лейкоциты, эритроциты, гиалиновые цилиндры)

в) ураты


г) фосфаты

3. В пробе Нечипоренко у здорового человека в 1 мл мочи содержится:

а) лейкоциты 4000; эритроциты 1000


б) лейкоциты 3000;  эритроциты 2000


в) лейкоциты 5000; эритроциты 3000


г) лейкоциты 2000, эритроциты 1000

4. На основании пробы Зимницкого можно судить функции почек:

а) концентрационной

б) фильтрационной


в) секреторной

г) экскреторной

5. Пиурия – это:


а) появление крови в моче


б) появление глюкозы в моче


в) высокая концентрация белка в моче


г) появление гноя в моче

6.  Основная структурно-функциональная единица почек:


а) клубочек


б) каналец


в) нефрон


г) собирательная трубочка

7. Появление кетоновых тел в моче бывает при:


а) пиелонефрите

б) тяжелом течении сахарного диабета

в) холецистите


г) гломерулонефрите

8. Реабсорбция мочи – это:


а) переход жидкости с растворенными в ней веществами из плазмы крови в первичную мочу


б) образование первичной мочи из плазмы крови

в) обратное всасывание из первичной мочи в кровь воды с растворенными в ней веществами


г) выделение из плазмы крови в мочу чужеродных для организма веществ

9. Первый этап мочеобразования нарушается при:

а) нарушении проницаемости почечного фильтра


б) повышении артериального давления


в) избытке антидиуретина

г) нарушении обратного всасывания в почечных канальцах

10. При проведении пробы Зимницкого относительная плотность мочи в полученных порциях: 1007; 1012; 1009; 1007; 1011; 1005; 1009; 1009. Сделайте выводы:

а) гиперстенурия


б) норма


в) изостенурия


г) гипостенурия

11. Через почечный фильтр не проходят:

а) глюкоза


б) Са++ Na+

в) Mg++ Cl-

г) Na+ Cl-
12. Реактив, который используется для подсчета эритроцитов в камере Горяева:

а) гемоглобинцианидный реактив


б) 0,9% раствор хлорида натрия


в) 5% раствор уксусной кислоты

г) дистиллированная вода

13. Увеличение количества молодых нейтрофилов называется:

а) нейтрофилёз


б) сдвиг вправо


в) эозинофилия


г) сдвиг влево

14. При хроническом лимфолейкозе число лимфоцитов в периферической крови:

а) умеренный лимфоцитоз (40-50%)
б) в норме
в) значительный лимфоцитоз (80-90%)
г) снижено
15. Для периферической крови при остром лейкозе характерно:

а) наличие бластных клеток

б) нейтрофилез


в) эритроцитоз

г) лимфоцитоз

16. Гранулоциты образуются:


а) в селезенке


б) в лимфатических узлах


в) в костном мозге


г) в печени

17. Лейкоцитоз наблюдается при:

а) агранулецитозе

б) лучевой болезни


в) аплазии костного мозга


г) хронических лейкозах
18. Факторы, которые способствуют уменьшению СОЭ:


а) увеличение глобулинов в крови


б) увеличение количества эритроцитов в крови


в) повышение холестерина в крови


г) увеличение фибриногена в крови
19. Термин «анизоцитоз» означает:


а) эритроциты измененной формы


б) эритроциты с различной интенсивностью окраски

в) эритроциты разного диаметра

г) эритроциты с различными включениями

20. Молекула гемоглобина содержит:


а) 4 гема и 4 глобина

б) 4 гема и 2 глобина


в) 4 гема и 1 глобин


г) 1 гем и 1 глобин

21. Механизм, который лежит в основе пищеварительного лейкоцитоза:


а) кровераспределительный


б) раздражение костного мозга


в) угнетение кроветворения


г) реактивное состояние

22. При фиксации мазков крови используют


а) этиловый спирт 700

б) этиловый спирт 70о и эфир


в) эфир


г) этиловый спирт 960
23. Цветовой показатель, характерный для гипохромии:

а) 1,2


б) 0,9


в) 1,7


г) 0,7

24. Назовите форменные элементы крови, обладающие наибольшей способностью к фагоцитозу:


а) лимфоциты


б) моноциты


в) нейтрофилы


г) эритроциты

25. Унифицированный метод подсчета эритроцитов:

а) в мазке крови


б) в камере Горяева и автоматическом счетчике


в) в камере Фукса-Розенталя


г) на гемоглобинометре
26. Вид малярии, при котором гамонты в мазке имеют полулунную форму:

а) овалоклеточная

б) 4-х дневная


в) 3-х дневная

г) тропическая
27. рН буферного раствора для приготовления краски при исследовании крови на малярию должна быть


а) 6,6


б) 7,0


в) 8,4


г) 8,0

28. Самая чувствительная из химических проб на скрытую кровь в кале: 


а) бензидиновая


б) пирамидоновая


в) гемофан


г) фенолфталеиновая

29. Индикатор для определения общей кислотности:


а) ализаринсульфоновокислый натрий


б) диметиламидоазобензол


в) фенолфталеин

г) 0,1 н раствор NaOH
30. Консистенция мокроты при воспалительных процессах в бронхах:


а) жидкая


б) густая


в) вязкая


г) стекловидная

31. Гемоглобин выполняет функцию:


а) трофическую


б) пластическую


в) защитную

г) транспорта кислорода и углекислоты

32. Консистенция и форма кала в норме:


а) жидкий, неоформленный


б) твёрдый, оформленный


в) мазеобразный, неоформленный


г) кашицеобразный, неоформленный

33. Норма гемоглобина для женщин:

а) 120-140 г/л


б) 105-110 г/л


в) 150-180 г/л


г) 80-90 г/л

34. Диагностика энтеробиоза осуществляется:


а) исследование фекалий по Като и Калантарян


б) исследование методом липкой ленты, перианального соскоба


в) исследование крови на наличие остриц


г) исследование методом Бермана
35. Термином «креаторея» обозначают: 


а) содержание в кале жира


б) содержание в кале переваримой клетчатки


в) содержание в кале крахмала


г) содержание непереваренных мышечных волокон

36. При определении группы крови цоликлонами, агглютинация наступила с анти А, это группа крови:

а) АВ (IV)


б) А (II)


в) В (III)

г) О (I)

37. В ликворе фибриновая пленка выпадает:

а) при гнойном менингите


б) при туберкулезном менингите


в) при опухоли мозга


г) при нарушении мозгового кровообращения

38. Периферическая кровь при железодефицитной анемии характеризуется:

а) гипохромией, микроцитозом


б) гиперхромией, макроцитозом


в) моноцитозом


г) нейтрофилезом

39. Если в моче присутствует много крови, она имеет цвет:


а) темно-бурый


б) цвет «пива»


в) зеленовато-желтый


г) цвет «мясных помоев»

40. Фильтрация мочи – это:


а) образование вторичной мочи

б) обратное всасывание из первичной мочи в кровь воды с растворенными в ней веществами


в) переход жидкости с растворенными в ней веществами из плазмы крови в первичную мочу


г) обратное выделение из плазмы крови в мочу чужеродных для организма веществ

41. Реактив, применяемый для метода Брандберга-Робертса-Стольникова:


а) 10% уксусная кислота


б) реактив Ларинова


в) 3% сульфосалициловая кислота


г) 0,9% раствор NaCl
42. Определите степень чистоты влагалищного содержимого - отсутствие палочек Дедерлейна:


а) I степень


б) II степень


в) III степень

г) IV степень
43. Гипостенурии может соответствовать относительная плотность мочи:


а) 1021-1037


б) 1008-1027


в) 1006-1007


г) 1018-1028

44. Термин «лейкоцитурия» можно применить, если обнаружено:

а) 10-12 лейкоцитов в поле зрения


б) 1-2 лейкоцита в поле зрения


в) 80-100 лейкоцитов в поле зрения


г) 3-6 лейкоцитов в п/зрения

45. Характерные признаки трихомонады в окрашенных препаратах:

а) располагаются попарно внутри и внеклеточно


б) цитоплазма широкая в виде вуали


в) включения в ядре

г) ядро имеет форму «сливовой косточки», цитоплазма «вспенена»

46. Количество белка в экссудате:

а) 5-25 г/л


б) 30 г/л и выше


в) 1-5 г/л


г) 3-6 г/л

47. Полиурия – это:


а) пониженный диурез


б) отсутствие мочи


в) повышенный диурез


г) нормальный диурез

48. Уменьшение количества сперматозоидов обозначают термином:

а) нормозооспермия


б) полиспермия


в) азооспермия


г) олигоспермия
49. В основе определения групповой принадлежности крови лежит реакция


а) агглютинации


б) преципитации


в) агрегации


г) коагуляции

50. Макрофаги в мокроте входят в группу:


а) кристаллических элементов


б) клеточных элементов


в) волокнистых образований


г) злокачественных клеток

51. Характерные признаки возбудителя сифилиса:

а) спиралевидная трепонема, грубая, хорошо окрашивается анилиновыми красителями


б) спиралевидная трепонема, обладает волнообразным движением, короткая

в) спиралевидная трепонема, обладает плавными движениями, плохо окрашивается анилиновыми красителями

г) спиралевидная трепонема, обладает поступательными движениями

52. Кровяные пластинки образуются в:


а) селезенке


б) в печени


в) в костном мозге


г) в лимфатических узлах

53. Гемоглобин определяют методом:


а) определение железа в гемоглобиновой молекуле


б) газометрии


в) колориметрии

г) цитохимическим
54. Эритроциты подсчитывают в камере Горяева в:

а) в 25 больших квадратах


б) в 10 разграфленных квадратах по диагонали


в) в 100 больших квадратах


г) в 5 разграфленных квадратах по диагонали

55. Нормохромия соответствует цветовому показателю:


а) 1,0


б) 0,6


в) 1,3


г) 1,5

56. Методы обнаружения глюкозы в моче:


а) проба Розина

б) проба Гайнеса


в) проба Богомолова


г) проба Фуше

57. Молекула гемоглобина состоит из:


а) глобина и железа

б) парфирина и железа


в) гема и глобина

г) гема и железа

58. Пойкилоцитоз – это:


а) наличие включений в эритроцитах


б) изменение размеров эритроцитов


в) интенсивности окраски эритроцитов


г) изменение формы эритроцитов
59. При микроскопии осадка мочи гиалиновые цилиндры выглядят в виде:

а) прозрачных тяжей


б) зернистых цилиндрических образований


в) прозрачных цилиндрических образований


г) восковидных цилиндрических образований

60. Формула для подсчета лейкоцитов в камере Горяева:


а) а : 10х109

б) а : 2х109

в) а : 5х109


г) а : 4х109
61. Укажите время, необходимое для снятия СОЭ:

а) 25 минут


б) 50 минут


в) 60 минут


г) 90 минут

62. Проба Зимницкого проводится с целью определения:


а) относительной плотности мочи


б) суточного диуреза


в) дневного диуреза


г) концентрационной способности почек

63. Факторы, влияющие на повышение СОЭ:

а) увеличение глобулинов в крови


б) увеличение альбуминов в крови


в) увеличение эритроцитов в крови


г) увеличение лейкоцитов в крови

64. Аморфные фосфаты, трипельфосфаты можно обнаружить в моче с реакцией:

а) щелочной


б) кислой

в) нейтральной


г) кислой и щелочной

65. Наличие в кале «свежей» крови свидетельствует о кровотечении:


а) из желудка


б) из тонкого кишечника


в) из прямой кишки


г) из пищевода

66. Цитоплазма бластных клеток:


а) оксифильная


б) базофильная

в) полихроматофильная


г) азурофильная

67. Отметьте патологию в показателях крови:

а) эритроциты 4,2х106/л

б) гемоглобин 132 г/л

в) лейкоциты 6,0х109/л
г) СОЭ 29 мм/ч
68. Правильно выполненный неокрашенный мазок крови выглядит:


а) насыщенно-красный, выражена «метелочка», занимает ½ стекла


б) желтоватый, занимает ¾ стекла, заканчивается «метелочкой»


в) прозрачный, занимает большую часть стекла


г) розовый, занимает 1/3 стекла

69. Гематокритная величина в норме:


    Муж.

Жен.


а) 40-48%,
30-42%


б) 60-62%,
50-52%


в) 30-35%,
20-30%


г) 20-30%,
60-70%

70. Назовите методы окраски мазков крови:


а) по Граму


б) по Циль-Нильсену


в) по Розиной


г) по Романовскому
71. Назовите клетку: d= 8-12 мкм, ядро сегментированное, цитоплазма с розовой зернистостью:


а) базофил


б) моноцит


в) сегментоядерный нейтрофил


г) лимфоцит

72. При геморрагическом васкулите время свертывания крови:


а) увеличивается незначительно

б) остается неизменным


в) резко увеличивается
г) уменьшается

73. Тельца Жолли и кольца Кебота – это:


а) остатки ядер в эритроцитах

б) токсигенная зернистость нейтрофилов


в) специфическая зернистость гранулоцитов

г) наличие зернисто-нитчатой субстанции

74. Агглютинация наступила в сыворотке I и III группы – это:


а) I группа


б) II группа


в) IV группа


г) III группа

75. Для инфекционного мононуклеоза характерны:


а) нормобласты


б) миелобласты


в) лимфобласты


г) лимфомоноциты
76. Базофильная зернистость:


а) пылевидная, обильная, розово-фиолетовая


б) крупная, однородная, кирпично-красная


в) неоднородная, фиолетовая, почти черная


г) пылевидная, азурофильная

77. Разводящие жидкости для подсчета цитоза в ликворе:

а) реактив Самсона


б) 3% раствор NaCl

в) 5% раствор цитрата натрия


г) 3% раствор уксусной кислоты

78. Тестостерон образуется в:

а) сперматогониях


б) сперматидах


в) в амилоидных тельцах

г) клетках Лейдига

79. Определите степень чистоты влагалищного содержимого - только палочки Дедерлейна, другой флоры нет:

а) II степень

б) I  степень

в) IV степень


г) III степень

80. Кал приобретает черный цвет при:


а) употреблении в пищу свеклы, щавеля


б) употреблении карболена, препаратов висмута


в) отсутствии желчных пигментов в кишечнике


г) после применения препаратов бария

81. Зерна крахмала в препаратах, окрашенных раствором Люголя, выглядят:


а) бесцветные


б) красно-бурые


в) фиолетовые


г) оранжевые

82. К описанию физических свойств ликвора относятся:

а) количество, цвет, прозрачность


б) реакция Панди


в) цитоз


г) клеточный состав

83. Индикатор, который применяют при титровании по методу Тепфера:


а) фенолфталеин


б) раствор Люголя


в) бромтимоловый синий

г) ализаринсульфоновокислый натрий

 84. Капли жира при окраске Суданом III имеют вид:


а) бесцветные капли


б) светящиеся оранжевые капли


в) оранжевые капли красно-бурого цвета


г) розовые капли
85. Концентрацию свободной соляной кислоты в желудочном содержимом определяют:


а) титрованием 0,1 н раствором NaOH с фенолфталеином


б) титрованием 0,1 н раствором NaOH 


в) титрованием 0,1 н раствором NaOH с диметиламидоазобензолом


г) титрованием 0,1 н раствором NaOH с ализаринсульфоновокислым натрием

86. Метод окраски, применяемый для выявления микобактерий туберкулеза:

а) по Циль-Нильсену


б) по Романовскому

в) по Граму

г) по Нохту

87. Морфология оплодотворенного яйца аскариды:


а) 22х 50 мкм, бочкообразное, золотистого цвета, с крышечкой


б) 30х50 мкм, бочкообразное, слабо-желтое, с крышечкой


в) 40х60 мкм, желтого цвета, овальное, крупнобугристая оболочка


г) 10х15 мкм, бочкообразное, с крышечкой

88. Назовите самые юные формы плазмодиев малярии в мазке крови:


а) морула

б) трофозоит


в) шизонт


г) кольцо

89. После ополаскивания окрашенного препарата водой смылась толстая капля крови. Это связано с тем, что:


а) капля недостаточно просушена


б) капля сделана очень толстой


в) капля была очень тонкой


г) капля была фиксирована этиловым спиртом 

90. Суточный диурез здорового человека:


а) 200-300 мл


б) 2000-3000 мл


в) 800-1500 мл


г) 300-700 мл

91. Укажите реактивы, используемые при постановке СОЭ:

а) 3% уксусная кислота


б) 5% раствор цитрата натрия

в) 0,1% раствор соляной кислоты

г) 0,9% раствор NaCl
92. Термин «микрогематурия» можно применить, если обнаружено:


а) 90-100 эритроцитов в поле зрения

б) 0-1 эритроцит в поле зрения


в) 25-47 эритроциты в поле зрения


г) 5-6 эритроцитов в поле зрения

93. Укажите признаки явной почечной патологии при микроскопии осадка мочи:


а) гематурия, переходный эпителий

б) плоский эпителий, лейкоцитурия

в) цилиндрурия, почечный эпителий

г) плоский эпителий, оксалаты

94. Никтурия – это:

а) преобладание ночного диуреза над дневным


б) преобладание дневного диуреза над ночным


в) суточный диурез


г) уменьшение диуреза

95. Назовите соли щелочной мочи:


а) мочевая кислота


б) трипельфосфаты, мочекислый аммоний


в) оксалаты

г) ураты

96. Клубочковая протеинурия может возникнуть при:


а) бактериальном вагинозе

б) воспалительных процессах в мочевыводящих путях


в) увеличении проницаемости почечного фильтра при поражении эпителия канальцев


г) простатите
97. Относительная плотность мочи зависит от:


а) количества выпитой жидкости


б) содержания в ней белка


в) содержания в ней клеточных элементов

г) количества выделенной мочи и находящихся в ней плотных веществ

98. Показатели, которые относятся к физическим свойствам мочи:

а) цвет, прозрачность, относительная плотность, реакция мочи


б) диурез, определение белка, глюкозы


в) микроскопия мочи


г) обнаружение желчных пигментов

99. Стволовая клетка кроветворения имеет морфологию:

а) бластной клетки


б) лимфоцита

в) моноцита


г) плазмоцита

100. Для олигоурии характерно:


а) отсутствие мочи


б) много мочи


в) мало мочи


г) преобладание ночного диуреза над дневным
101. Для определения билирубина в моче применяют:


а) реактив Ларионова


б) пробу Шмидта


в) реактив Фуше


г) реактив Самсона

102. Экссудат от транссудата отличается:


а) количеством мезотелия

б) количеством лимфоцитов


в) количеством форменных элементов


г) количеством белка, удельным весом, пробой Ривальта

103. Назовите клетки, преобладающие в периферической крови при остром лейкозе:

а) бласты
б) миелоциты
в) лимфоциты 

г)  моноциты

104. Найдите описание зернистости нейтрофилов:


а) крупная, однородная, кирпично-красная


б) пылевидная, обильная, фиолетового цвета


в) неоднородная, фиолетовая, иногда черная


г) азурофильная зернистость

105. Подсчет тромбоцитов осуществляется:


а) в мазке крови


б) в мазке крови на 1000 лейкоцитов

в) в мазке крови на 1000 эритроцитов

г) в мазке крови на 10 ретикулоцитов
106. Вторая группа крови


а) АВ


б) В

в) О


г) А
107. Осмотическая резистентность в норме:


а) min 0,45-0,5; max 0,35-0,3


б) min 0,7-0,75; max 0,56-0,5


в) min 0,52-0,56; max 0,38-0,48

г) min 0,60-0,62; max 0,25-0,28

108. Сдвиг «влево» в лейкоформуле означает:


а) появление токсигенной зернистости


б) гиперсегментация нейтрофилов


в) появление молодых нейтрофилов

г) появление бластов

109. Гем представляет собой соединение:

а) железа с белком

б) железа с протопорфирином

в) железа с протопорфирином и белком


г) железа с порфирином 
110. При геморрагическом васкулите время свертывания крови


а) увеличивается


б) уменьшается


в) остается неизменным


г) резко уменьшается

111. Размер клетки крови 13-25 мкл, ядро округлое, темно-сиреневого цвета, плотное, цитоплазма голубая. Узнайте клетку по описанию:


а) нейтрофил


б) лимфоцит


в) моноцит


г) плазмоцит

112. Лямблии обитают:


а) в двенадцатиперстной кишке


б) в тощей кишке


в) в толстом кишечнике


г) в печени
113. Нормохромными являются анемии:

а) В12 -дефицитные

б) железодефицитные


в) хронические постгеморрагические


г) гемолитические
114. Назовите методы окраски мазков крови:


а) по Ожешко


б) по Циль-Нильсену


в) по Романовскому-Гимзе


г) по Розиной

115. Внутреннее строение цист простейших видно


а) в нативном препарате


б) в препарате с раствором Люголя


в) при окраске метиленовым синим


г) при окраске Суданом III
116. Цитоз люмбального ликвора здорового человека составляет:

а) 3-5 клеток в 1 мкл


б) 8-10 клеток в 1 мкл


в) 10-20 клеток в 1 мкл


г) 11-12 клеток в 1 мкл

117. Тромбоциты образуются из:

а) миелобласта


б) лимфобласта


в) мегакариобласта


г) эритробласта

118. Определите тип влагалищного мазка - ИС=0/80/20:

а) воспалительный


б) прогестероновый


в) атрофический


г) фолликулиновый

119. Подсчет эритроцитов в ликворе производят при:

а) попадании крови во время пункции


б) гемолизе эритроцитов


в) опухоли мозга

г) геморрагическом инсульте

120. Периферическая кровь при железодефицитной анемии характеризуется:

а) гиперхромией, макроцитозом


б) гипорхромией, микроцитозом


в) моноцитозом


г) лимфоцитозом

121. Лейкоформула, которая соответствует норме:

а) э-4; б-1; п-5; с-62; л-22, мон-6


б) э-18; б-0; п-3; с-67; л-10 мон-2


в) э-0, б-0, миелоциты 1, п-10, с-65, п-10, мон-9


г) э-10; б-2; п-12; с-72; л-3, мон-1

122. Реактив, который используют для подсчета лейкоцитов в камере Горяева:

а) гемоглобинцианидный раствор


б) дистиллированная вода

в) 0,9% раствор NaCl

г) 3% раствор уксусной кислоты
123. Порция «В» нормального дуоденального содержимого:

а) количество 20 мл, золотисто-желтого цвета, относительная плотность 1007-1010


б) количество 40 мл, оливкового цвета, относительная плотность 1016-1034


в) количество 3-5 мл, золотисто-коричневого цвета, относительная плотность 1012-1015


г) количество 10 мл, желто-зеленого цвета,  относительная плотность 1015-1020

124. Для отличия серозного экссудата от транссудата применяется проба:

а) Ланге


б) Ривальта


в) Фуше


г) Гайнеса

125. Стеркобилин в кале отсутствует при:


а) непроходимости общего желчного протока


б) бродильной диспепсии


в) нарушении функции поджелудочной железы


г) колите

126. Термином «стеаторея» обозначается:


а) присутствие в кале слизи


б) изменение консистенции кала


в) присутствие в кале жира


г) присутствие в кале мышечных волокон

127. Признаки гонококка:


а) грам (+) диплококк


б) грам (+) кокк


в) грамвариабельные кокки


г) грам (-) диплококк

128. Препарат кала с метиленовой синью дает возможность:

а) выявить нейтральный жир, мыла, растительную клетчатку


б) отдифференцировать нейтральный жир от жирных кислот


в) отдифференцировать растительную клетчатку от мышечных волокон


г) выявить цисты простейших

129. Количество кала зависит от:


а) количества и характера принятой пищи


б) наличия патологических примесей (кровь, слизь, гной)


в) содержания в кале воды


г) содержания в кале микроорганизмов

130. Для вычисления цветового показателя необходимо знать:


а) средний объём эритроцитов

б) скорость оседания эритроцитов


в) концентрацию Нb в эритроците и количество эритроцитов
г) содержание Hb
131. Определение группы крови происходит с помощью


а) сывороток крови


б) антирезусной сыворотки


в) гемагглютинирующих стандартных сывороток


г) эритроцитов крови

132. Мазки для бактериологического исследования серозных жидкостей окрашивают:

а) по Циль-Нильсену


б) по Романовскому


в) по Паппенгейму


г) по Нохту
133. Факторы, влияющие на повышение СОЭ:

а) увеличение глобулинов в крови


б) увеличение альбуминов в крови


в) увеличение эритроцитов в крови


г) увеличение лейкоцитов в крови

134. Элементы мокроты, характерные для бронхиальной астмы:

а) спирали Куршмана, фибрин, кристаллы холестерина


б) спирали Куршмана, эластические волокна, гематоидин


в) слизь, эластические волокна, фибрин


г) эозинофилы, спирали Куршмана, кристаллы Шарко-Лейдена

135. Характерные признаки возбудителя сифилиса:

а) спиралевидная трепонема, грубая, хорошо окрашивается анилиновыми красителями


б) спиралевидная трепонема, обладает волнообразным движением, короткая

в) спиралевидная трепонема, обладает плавными движениями, плохо окрашивается анилиновыми красителями

г) спиралевидная трепонема, обладает поступательными движениями

